Exercice de Seconde : Correction

Résoudre dans R les équations et inéquations suivantes :

3x—1_
5 3

=3 équivaut aux équations suivantes :

1) Soit a résoudre I'équation
3x-1
2

3x-1_6
2 2
3x-1=6
3x=7
7

donc x = &+

3

L'ensemble solution est S ={ %}

2) Soit a résoudre I'inéquation —ix+l>—1

47 37

—%+%2—1 équivaut aux inéquations suivantes :
_9x+4>ﬂ

12 12
—-Ox+4>-12
—-9x=>-16
donc xs%
L’ensemble solution est S=] - oo %]
3) Soit & résoudre I'équation XT_I%
xT_IZ% équivaut aux équations suivantes :
2x—2 _6x+3

6 6
soit 2x—6x=3+2
—4x=5
donc x = —%

L'ensemble solution est S ={ —%}

4) Soit a résoudre I'équation 4x>—1—(2—4x)(x+3)=0

4x>—1-(2—-4x)(x+3)=0 équivaut aux équations suivantes :

(2x—1)(2x+1)+2(2x~1)(x+3)=0



soit (2x—1)[(2x+1)+2(x+3)]=0

(2x—1)(2x+1+2x+6)=0

donc (2x-1)(4x+7)=0

AB =0 équivautaA=00uB =0

L'équation (1) équivaut a 2x—1=0 ou 4x+7=0
TN - -1

Soit x = 5 ou X = 4

L'ensemble solution est S ={ -7

4;}

D —

. g oo 2=3x
5) Résolution de l'inéquation <—=2>0

) q x+1
L'inéquation n'a de sens que si x+1Z0 soit x#—1
L’inéquation n'a de sens que sur D =R - {- 1}
2-3x=>0 équivaut a xs%

x+I1=0 équivaut a x=—1

Utilisons un tableau de signes pour résoudre I'inéquation :

X —00 -1 % +00
2-3x + + 0 -
x+l - d + +
2-3x i 4 i
x+l

L’ensemble solutionest S=]- 1

]

W

5) Résolution de 'néquation 4x?—4x—(2—4x)(x+5)+1<0
linéquation aux inéquations suivantes : (2x—1)*+2(2x-1)(x+5)<0
soit (2x—1)[(2x—1)+2(x+5)]<0

(2x-1)(2x—1+2x+10)<0
donc (2x-1)(4x+9)<0

2x—1=20 équivaut a xZ%

4x+9=0 équivaut a xZ—%



Utilisons un tableau de signes pour résoudre I'inéquation :

X —00 —% %
2x—l - - @
4x+9 - D +
2-3x )
x+1 * D p
L'ensemble solution est S = [—2 : l]
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